

泰安小伙“救命血”送江苏

成为全市第6例造血干细胞捐献者

文/片 本报记者 刘来

22日,来自泰安宁阳的志愿者郭晔,在济南成功捐献造血干细胞,用于救治江苏一名白血病患者。郭晔成为泰安市第6例捐献造血干细胞的志愿者,是全省第242例、全国第3266例。



志愿者郭晔在捐献造血干细胞。

捐献时可以吃饭喝水

22日上午10时,郭晔和来自济南章丘的一名志愿者,同时走进山东省立医院血液科细胞采集分离室,进行造血干细胞采集。

11时,记者来到省立医院时,郭晔正躺在病床上,血细胞分离机将郭晔体内的血液抽到离心机内进行分离,分离后的血液再进行回输。医生介绍说,整个捐献过程大概需要4个小时,期间可以进食和饮水,捐献者不

会有痛苦和不适感。

“保持放松,不要紧张。”省立医院血液内科主治医师房孝生一直和他交流,让郭晔放松心情,并仔细观察血细胞分离机上的各项数据。“饿了,想吃点东西。”郭晔对医生说。有人递过来一块士力架,剥开送到郭晔口中,郭晔边吃边喊出了一句广告语“横扫饥饿,做回自己”,引得众人哈哈大笑。

据了解,1月17日下午,郭晔跟随泰安市红十字会工作人员来到省立医院,并在附近入住。当天,医院为郭晔做了体检。1月18日至21日,医院为郭晔打了4天的细胞动员剂。22日,郭晔的各项身体指标处于最佳状态,符合捐献条件。

22日13时30分左右,郭晔完成当天的捐献,共捐献了200毫升血浆和白细胞。

救命干细胞紧急运往苏州

18岁生日那天第一次无偿献血;2010年6月加入中华骨髓库;2012年10月与白血病患者配型成功;2013年1月22日成功捐献造血干细胞……听着年仅24岁的郭晔的种种义举,在场不少人都对这个充满爱心的小伙子竖起大拇指。郭晔也用微笑向关心支持他的人表示感谢。

22日上午11时许,山东省红十字会和泰安市红十字会工作人员来到省立医院,向正在捐献的郭晔送上慰问金、荣誉证书和奖

章。记者了解到,郭晔是泰安市第6例捐献造血干细胞的志愿者,是全省第242例捐献者,在全国则是第3266例。

“郭晔积极加入中华骨髓库,捐献造血干细胞用于救治生命,这种行为非常令人感动。”泰安市卫生局党委副书记、泰安市红十字会专职副会长倪庆宾说。

22日上午,受助方所在的苏州大学附属医院工作人员也来到省立医院,向郭晔献上鲜花,代替受助者表达了对郭晔的感谢。根

据保密原则,郭晔并不知道受助者的身份,甚至连对方是男是女都不知道。

22日下午,郭晔捐献出的造血干细胞,被来自苏州的工作人员取走,送往苏州大学附属医院,将输到与郭晔配型成功的白血病患者体内。工作人员将根据受助者的情况,决定23日是否需要再次捐献。

郭晔说,自己已经做好了23日再次捐献的准备,只等工作人员给他通知了。

洗车大排队 得等一个多小时

本报泰安1月22日讯(见习记者 赵兴) 22日上午,泰安迎来久违的小晴天。趁着好天气,市民开始为自己的爱车忙活起来,不少洗车店门口排起了长队。车主无奈地表示,在市区转了好几家店,排队洗车的人都不少,有的店甚至要等一个多小时。

22日下午2点,记者在位于东岳大街旁的一家洗车店看到,门前五辆车正在排队。正在擦车的工作人员说,早上开门以后,陆续有车主来洗车,“现在排队的,得等一个小时左右。有的车主看等的时间太长,把车钥匙交给我们就去附近逛超市了。”

在迎春路一家洗车店,正在排队的车主丁小寅说,昨天开车跑了一趟乡下,积雪和淤泥溅在车上,腰线以下全是黑色的,号牌也快看不清了。“趁着晴天,赶紧把车送来洗一洗,要不真不好意思开车出门。”丁小寅说。

据泰安市气象台发布的天气预报,23日开始天气将转晴,气温也有所回升。业内人士介绍,雨雪天气后,如果车子不及时清洗,降水中的酸性物质会腐蚀车身,伤及漆面。此外,车身上的泥水遇到阳光的照射会使车身表面温度升高,导致车漆褪色。

污水顶起井盖 淌出400米远

本报泰安1月22日讯(见习记者 侯峰) 22日,有市民向本报反映,科山路农贸市场一处化粪池向外溢污水,附近街道臭气熏天。市政排水所称是管道老化堵塞所致。

22日,记者在科山路北段的农贸市场看到,一处井盖不断向外溢污水。从科山路一直流到擂鼓石大街,接近400米的道路边全是污物和污水,臭气熏天,不少市民掩鼻而过。在擂鼓石大街一处公交站,乘客们为避免污水溅在身上,躲在站牌后面候车。旁边一家加油站的出入口也被污水封住,不时有加油车辆经过,加油站里又湿又臭。

“我前天买菜,忘了看地面,一下踩水里了,鞋全脏了,现在扔在家里,不打算穿了。”家住奶厂

宿舍的王女士说,流出来的全是脏东西,她回到宿舍还能闻到。

附近肉店老板陈先生说,污水从他家门口化粪池井盖里流出来,已经流了半个月,一直没人管。“这两天更厉害,直接把井盖顶起来,我寻思别伤着人,就用红线把旁边围起来了。”陈先生介绍,从修完路开始,化粪池每年都往外流污水。“以前有人用皮管子通过,说是管道设计不合理,西边的管道没有一直向南铺,而是拐向东边,成了一个直角,很容易堵住。”

市政排水所工作人员说,溢水井盖位于老旧小区,管线复杂且老化严重,极易出现堵塞,22日下午他们已派工作人员清理,目前下水管道已经疏通,污水不再外溢。



科山路农贸市场,买菜的市场,买菜的市民跨过污水。本报记者侯峰摄



技术品质 责任担当

震德比亚迪 年末贺岁

1月27日上午10:00

山东震德比亚迪年终钜惠 惊喜连连

现金优惠 把爱带回家





山东震德汽车销售有限公司 泰东路泰山国际汽车城 销售热线: 8577776 服务热线: 8575110